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VERBALE  40 
 

SEDUTA DEL 29.07.2020 
 
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 29 (ventinove) del mese di luglio 2020, la Commissione 
Consiliare Terza  è convocata congiuntamente con la Nona Commissione in via telematica a 
norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 14,00  
con il seguente ordine dei lavori: 
 
• Comunicazioni del Presidente;  
• Audizione Assessora Sara Funaro per illustrazione delle misure infrastrutturali e 

organizzative promosse dal Comune di Firenze in vista della riapertura delle scuole; 
• Approvazione verbali delle sedute precedenti; 
• Varie ed eventuali. 

 
 
Alle ore 14,00 sono presenti telematicamente i consiglieri: Pampaloni, De Blasi, Cellai, Del 
Panta, Innocenti, Masi, Bundu, Tani. 
Alle ore 14.01 è presente telematicamente la consigliera Bianchi. 
Alle ore 14.02 è presente è presente telematicamente la consigliera Albanese. 
 
Alle ore 14.13 dopo l’appello  nominale dei/delle Consiglieri/e presenti telematicamente delle 
sedute congiunte il Presidente Sparavigna della  Nona Commissione apre le seduta.  
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 
Presidente  Pampaloni Renzo  
Vice Presidente De Blasi Roberto  
Componente Albanese Benedetta  
Componente Bianchi Donata  
Componente Cellai Jacopo  
Componente Del Panta Marco  
Componente Innocenti Alessandra  
Componente Masi Lorenzo  
Componente Bundu Antonella  
Componente Tani Luca  

 
Sono presenti L’assessore Sara Funaro e il Direttore della Direzione Servizi Tecnici Michele 
Mazzoni. 
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Per la segreteria della Commissione è presente, telematicamente, Valter Cozzi. 
 
 
Prende la parola l’Assessore Sara Funaro con alcune considerazioni in merito ai lavori da 
effettuare nelle scuole primarie e secondarie, ricordando che le linee guida dal Ministero sono 
arrivate a fine giugno, imponendo ai tecnici di effettuare sopraluoghi, scuola per scuola, classe 
per classe, per individuare le eventuali criticità e per definire gli interventi di edilizia leggera 
da realizzare, in considerazione dei tempi limitati che abbiamo a disposizione. 
 
Alle ore 14.15 è presente telematicamente la consigliera Felleca. 
 
Continua Funaro sottolineando che l’Amministrazione è partita da dei principi base, che non 
prevedono l’utilizzo delle palestre per attività didattiche, e nella maggior parte dei casi è stato 
salvaguardato i laboratori delle scuole. 
 
Alle ore 14.17 è presente telematicamente la consigliera Perini 
 
Dopo aver effettuato i sopraluoghi in 22 plessi scolastici non sono emerse criticità, per gli altri 
scuole sono stati programmati interventi in alcuni casi leggeri, in altri più complessi come 
nella scuola Masaccio, la scuola Ghiberti, la Marconi e la Montagnola. 
 
Il Presidente Sparavigna lascia la parola al Direttore Ing. Mazzoni della Direzione Servizi 
Tecnici. 
 
Il Direttore Mazzoni sottolinea che negli interventi presentati dall’Assessore verranno  
utilizzati fondi specifici assegnanti per le scuole sia per la realizzazione dei lavori, sia per le 
forniture. 
Sono stati effettuati incontri su tutti i quartieri con i vari Dirigenti scolastici, che  hanno 
permesso una maggiore programmazione. Le  ditte a cui sono stati affidati i relativi appalti si 
sono anche impegnate a eseguire i lavori anche nel mese di agosto, per permettere la regolare 
apertura dell’anno scolastico. 
Continua il suo intervento l’Ing. Mazzoni ricordando che nei casi tipo, ci siamo rapportati con 
l’ASL e i Vigili del Fuoco, e abbiamo condiviso le fattibilità dei relativi interventi. 
 
Si apre la discussione tra i membri delle due commissioni congiunte, intervengono De Blasi 
che chiede se il tipo di interventi da realizzare si possono considerare provvisori, oppure 
definitivi, la consigliera Bundu chiede l’audizione del Dirigente Provinciale in merito alle 
scuole superiori, la consigliera Albanese, il consigliere Pampaloni, il consigliere Asciuti con 
alcune considerazioni e il consigliere Draghi che ritiene l’uso dei teatri non idoneo alla 
didattica. 
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Alle ore 15.13 esce telematicamente il consigliere De Blasi. 
 
Il direttore Mazzoni e l’assessore Funaro rispondono alle osservazioni e alle domande poste 
dai consiglieri. 
Non essendoci altri interventi la Presidente Sparavigna della commissione Nove chiude la 
seduta congiunta con la terza Commissione alle ore 15.25. 
 
 
Al termine della seduta erano presenti i seguenti consiglieri: 
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 
Presidente  Pampaloni Renzo  
Componente Albanese Benedetta  
Componente Bianchi Donata  
Componente Del Panta Marco  
Componente Giuliani Federica Felleca Barbara 
Componente Innocenti Alessandra  
Componente Bundu Antonella  
Componente Perini Letizia  
Componente Tani Luca  

 
 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 8.09.2020 
 
 
        
 
                           Il Segretario                   Il Presidente 
                           Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni 

                                                   


